

EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

Marruecos

Comerciantes de Tánger

TÁNGER.—Continúa latente el disgusto entre los comerciantes locales con motivo de la fiebre de impuestos que sufre la Asamblea legislativa, en beneficio de los comerciantes italianos y norteamericanos que por no ser estatutarios se eximen de toda tributación.

El último impuesto, sobre la venta de cerillas, servirá para que los comerciantes de los países no adheridos puedan almacenar dicha mercancía, vendiéndola a menor precio que los comerciantes estatutarios, los cuales resultarán perjudicados.

A pesar de ello, la Administración tangerina continúa preparando nuevos impuestos, ante la necesidad de hacer frente a las atenciones del presupuesto.

Homenaje al coronel señor Serrador

MELILLA.—En el campamento de Segangan se celebrará mañana el acto de la entrega de un bastón de mando, por la oficialidad de Regulares de Alhucemas, al coronel de Infantería don Ricardo Serrador.

Para asistir al acto ha llegado una comisión antequerana, integrada por el alcalde de Antequera, señor Rojas; diputado provincial, señor Rodríguez, secretario del Ayuntamiento y otras personas, que harán entrega al coronel Serrador de un sable de honor como recuerdo de su actuación de delegado gubernativo en dicha población.

Vuelo directo Madrid-Melilla

MELILLA.—El aparato Napier, que, pilotado por el teniente don Pedro Taumet, salió de Cuatro Vientos a la una de la tarde de hoy, en vuelo directo a esta plaza, llegó a Melilla a las cinco y media.

Informaciones de Tetuán

TETUAN.—Llegó a la plaza Mahomed el Hach Budra, cuñado de Abd-el-Krim, que cumplimentó a las autoridades majzenianas y españolas.

Ayer se recogieron dos fusiles y bastantes municiones.

Los indígenas están acudiendo en masa a las Intervenciones militares para pagar la contribución del Tertib, dándose el caso de que en algunas cabillas, como Beni Hassan, se han pagado en un día 5.000 pesetas «hassanis». En Uadras se dio ayer por terminada la cobranza del impuesto.

Noticias de Larache

LARACHE.—Hoy se celebrará una peregrinación al santuario del famoso santón Muley Abselam, habiendo salido para dicho punto miles de montañeses de todas las zonas del Protectorado. Se ha dado orden a las Intervenciones militares para que la fiesta tenga a los ojos de los musulmanes la mayor brillantez.

La duquesa de Guis ha visitado el hospital civil, repartiendo donativos entre las mujeres que se encuentran hospitalizadas. Por la tarde se celebró una recepción en el palacio de la duquesa, estando invitadas las autoridades civiles y militares y personalidades.

El delegado general, señor Urbain Blanco, ha salido hoy con dirección a Marruecos para asistir a la entrada solemne en dicha ciudad del Sultán de Marruecos.

CASA REAL

Su Majestad el Rey recibió ayer mañana en audiencia al magistrado del Supremo, don Diego María Crehuét; marqués de Aledo, don José Oppelt, director general de Abastos, don Roberto Baamonde, con su hijo; diputado provincial conde de Sacro Romano Imperio, con sus hermanos don José y don Juan; artista don Daniel Vázquez Díaz, marqués de Larios, don Antonio Gaspón, asambleista don Luis García Guijarro y marquesa de la Gándara.

Ayer mañana llegaron a Madrid, en el expreso de Andalucía, SS. AA. los Infantes don Carlos y doña Luisa.

Fueron recibidos en la estación de Atocha por Su Majestad la Reina doña María Cristina, Infantes don Alfonso, doña Isabel Alfonsa y doña Isabel; el administrador de Sus Altezas, señor Ruiz Zorrilla, e hijas, y otras personas.

Han solicitado la merced de cubrirse ante el Rey, en la ceremonia del día 16 los siguientes grandes de España:

Duque de Lécera, don Jaime de Silva y Mitjans; duque de Bourbonville, don José Guillermo de Silva y Mitjans; duque de Almazán, don Alfonso de Mariategui y Pérez de Barradas; duque de Montelegre, don Isidro Castillejo y Wall; duque de Soma, don Víctor Tellefóro Ruiz de Bucesta y Cruzat; duque de Grimaldi, don José María Márquez y Castillejo; duque de Pinohernoso, don Manuel Pérez Seoane; duque de Canalejas, don José Canalejas y Fernández; marqués de Viana, don Faustino de Saavedra y Collado; marqués de Bedmar, don Manuel de Heredia y Carvajal; marqués de Vasto, don José Sánchez de Quesada; marqués de Foronda, don Mariano de Foronda y González; conde de Güell, don Juan Antonio Güell; conde de Cheste, don José de la Pezuela y Grinán, y conde de Montenegro, don Lorenzo Despuig y Sastre.

Las damas que tomarán la almohada el día 17, en presencia de la Reina, son, hasta ahora, las siguientes:

Duquesa de Nájera, doña María del Carmen Martínez de la Rivas y Richardson; duquesa de Lécera, doña María del Rosario de Agreia y Bueno; duquesa de Montelegre, doña María de Carvajal y Santos Suárez; duquesa de Grimaldi, doña María del Rosario Patiño y Losada; duquesa de Algeciras, doña María de las Mercedes de Hoyos y Sánchez Vinent y de Hoces; duquesa de Dato, doña Isabel Dato y Berrenechea; marquesa de Camarasa, doña Blanca Pérez de Guzmán y Sanjuán; marquesa de Viana, doña Sofía de Lancaster; marquesa de Argüelles, doña María Josefa Argüelles y Díaz; marquesa de Apezteguía, señorita doña María Inés Sanjuanena y Fontagud; marquesa de Bedmar, doña Elena del Rivero y Miranda; marquesa de Foronda, doña Mercedes Gómez Urribarri; condesa de Santa Cruz de los Manueles, doña María del Pilar Jordán de Urríes y Vieira de Magalhães, y condesa de Güell, doña Virginia de Churruga y Dotres.

Noticias de Alemania

AYUDA FINANCIERA A PRUSIA

BERLIN.—El Gobierno del Reich y el Gobierno de Prusia, reunidos en sesión común, bajo la presidencia del mariscal Hindenburg, examinaron las medidas más propias para prestar ayuda a Prusia oriental. Esas medidas estribarían en facilitar la obtención de créditos e hipotecas, en conceder reducciones fiscales y trato privilegiado a los transportes ferroviarios. Durante el corriente año se destinará a ello una cuantía de 75 millones de marcos oro, de los cuales 60 por parte del Reich y los restantes por cuenta del Estado prusiano.

El «Berliner Tageblatt» dice que también se estudia una emisión de un empréstito extranjero de 100 millones de marcos.

EXPOSICION JAPONESA

BERLIN.—En la Exposición japonesa que se celebra por primera vez este año en la Feria de Primavera de Leipzig, figuran ciento eatorce casas japonesas de todas las regiones niponas. Se exponen millares de maestras de mercancías de todas clases.

La sección francesa de la misma Feria cuenta con «stand» de cuarenta conocidas fábricas lyonesas de seda.

En la sección italiana figuran unos cincuenta expositores.

Se ruega a nuestros suscriptores que al cambiar de residencia o destino lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector y no sufra interrupción del servicio.

El Real Patronato a favor del soldado

Organizada por el Real Patronato a favor del soldado, y con el beneplácito de su presidenta de honor, la Reina doña Victoria Eugenia, se celebró, en el teatro Infanta Beatriz, una fiesta artística a beneficio de las obras de dicho organismo.

El doctor Sureda Blanes dió lectura a unas cuartillas, ensalzando, con cálidos conceptos, las bellezas de Mallorca y sus antiguas tradiciones. Después leyó otro trabajo, inspirado en el mismo tema, del reverendo D. Lorenzo Riber, académico de la Lengua por Mallorca.

El inspirado poeta mallorquín D. José Tous y Maroto recitó unos endecasílabos de brillantísimas imágenes, ensalzando el bello cielo y paisaje balear. Fué aplaudidísimo. Complemento del sugestivo programa, una interesantísima proyección de la película «Mallorca. La isla de oro», sintetizando la historia de Mallorca desde los tiempos prehistóricos, con sus panoramas, monumentos, costas y acantilados, grutas recónditas, escenas y costumbres típicas. Una orquesta, dirigida por el maestro mallorquín señor Gelabert, interpretó durante la proyección selecto programa de música folklorica mallorquina.

Entre la distinguida concurrencia que asistió al acto se hallaban la Infanta doña Isabel, las hijas del jefe del Gobierno, señoras de Primo de Rivera, y el capitán general Weyler.

La orquesta criolla, compuesta por estudiantes de la Federación Universitaria Escolar, cerró el espectáculo, interpretando original concierto de música popular hispanoamericana. Para cuantos elementos intervinieron en la fiesta hubo aplausos abundantes.

CURIOSIDADES

EL GENIO DEL SALVAMENTO MARITIMO

Inglaterra acaba de perder un hombre genial en el difícil arte del salvamento marítimo. El capitán Young, que es de quien se trata, unía a sus conocimientos profesionales una feliz inspiración para elegir en cada caso los procedimientos de salvamento más eficaces. Era muy joven aún cuando se hizo célebre por la ingeniosa concurrencia con que logró evitar el hundimiento de un velero embarrancado en las costas de Cumberland. El buque hacía agua en cantidades que las bombas no lograban achicar, y el capitán Young consiguió calafatear el casco, echando al mar, alrededor del barco, grandes cantidades de heno, que al ser aspirado por el agua, taponó las brechas. De este modo fué posible vaciar las calas y remolcar el velero hasta el próximo puerto.

La que pudiera llamarse obra maestra del capitán Young fué el salvamento del submarino inglés «K-13». Hacia el submarino sus últimas pruebas antes de ser entregado al Almirantazgo, y llevaba a bordo a varios técnicos navales y a algunos de los más famosos constructores. Por un inexplicable olvido, quedó abierto un orificio, y el submarino, poco después de sumergirse, comenzó a llenarse de agua. El almirante temió una catástrofe, porque parecía imposible que el submarino subiera a flor de agua para prestar socorro a sus ocupantes.

Avisado con toda urgencia el capitán Young, dispuso que le llevaran de los vecinos astilleros algunas de las enormes chimeneas que esperaban a ser colocadas en varios barcos que se estaban construyendo.

Con unas cuantas de estas chimeneas, empalmadas, se construyó un gigantesco tubo, uno de cuyos extremos fué adosado al casco del submarino. El otro extremo, que emergía del agua, permitió que se deslizasen por el tubo, utilizando largas escalas de cuerda, media docena de buzos, que, llegados al submarino, perforaron uno de los costados, y lograron extraer, cuando estaban a punto de perecer, a las personas en peligro. Estas fueron izadas después por el tubo y puestas a salvo.

El capitán Young gozaba de merecido renombre, no sólo en Inglaterra, sino también en Alemania, en Francia, en los Estados Unidos, etc. Se calcula que durante su vida ha salvado buques y cargamentos por un valor bastante superior a cincuenta millones de libras esterlinas.

Sus últimos servicios fueron reclamados cuando se hallaba de cuerpo presente. Las autoridades americanas se acordaron del capitán Young cuando estaba en peligro el submarino «S-4», y le pidieron por cable que les sugiriese un medio de salvamento. Pero el capitán Young no pudo dar una nueva prueba de su ingenio fértil. Acababa de fallecer.

EL PARLAMENTO INGLÉS

Lectura del mensaje de la Corona

LONDRES.—Se ha celebrado, en el Parlamento, con la solemnidad acotumbrada y bajo la presidencia del Rey, la sesión inaugural de la nueva legislatura.

Asistieron varios miembros de la real familia y el Gobierno en pleno. El Rey declaró abierta la sesión, y acto seguido se lee el mensaje de la Corona.

Comienza el documento haciendo algunas consideraciones sobre la política exterior del Gobierno británico. «En China—dice—la situación ha mejorado lo suficiente para que permita hacer importantes reducciones en los efectivos militares y navales enviados al Extremo Oriente para proteger las vidas y bienes de los súbditos británicos de las concesiones, gravemente amenazadas. La Gran Bretaña observa, no sin inquietud y muy de cerca, los acontecimientos que se suceden en aquellos vastos territorios, y reitera ahora la declaración hecha hace ya algún tiempo, sobre la base de que serán cumplidamente satisfechas las aspiraciones chinas en el momento en que este país demuestre estar suficientemente capacitado para responder por sí solo de la seguridad de los súbditos europeos residentes en China y de sus propiedades y bienes.»

Añade el documento que la Gran Bretaña mantiene en el exterior relaciones de amistad, y que el Gobierno británico estudia ahora con el más vivo interés el proyecto de Tratado de arbitraje que le ha sido sometido por los Estados Unidos.

El mensaje se extiende después en consideraciones sobre el desarrollo observado en el comercio británico, interior y exterior, y confía en que este desarrollo continúe en proporción creciente durante el año actual.

En cuanto a la política interior, el Gobierno británico estudia la posibilidad de reducir los impuestos regionales que gravan la industria y la agricultura.

Y, por último, se anuncia que el Gobierno tiene el propósito de presentar a la Cámara un proyecto de ley modificando los procedimientos empleados en las elecciones generales y municipales.

Este último extremo, por lo que afecta a la política interior, y el relativo al Tratado de arbitraje son lo que más interés han despertado.

La guerra civil en Méjico

MEJICO.—En Querétaro han sido detenidos más de 30 individuos, a los que se acusó de haber participado en los complotos descubiertos últimamente.

Figuran entre los detenidos personas de relieve, que, directa o indirectamente han favorecido el contrabando de armas y municiones que se efectuaba desde los Estados Unidos.

Más de la mitad de los detenidos serán deportados, esperando conocer datos y antecedentes para hacer lo propio con los restantes.

En la capital se han efectuado también 42 detenciones de fieles que se encontraban oyendo misa.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Barcelona

BARCELONA.—El Consulado general de Cuba ha abierto una suscripción para cooperar a la adquisición de las vitrinas donde se conservaron los trofeos que el Gobierno español ha cedido a dicha República.

Con motivo del XVII aniversario de la muerte de D. Joaquín Costa, el Centro Aragonés prepara una velada necrológica en homenaje a su memoria, que se celebrará en sus salones el próximo jueves, por la noche. En el acto tomarán parte varios oradores.

Un periódico asegura que es muy probable que en breve se implante un nuevo tren de lujo entre Barcelona y Madrid tren que saldrá de Barcelona a la diez de la noche, para llegar a Madrid a las nueve de la mañana. Dicho convoy no admitirá más que pasajeros de «sleeping».

En el Gobierno civil facilitaron la siguiente nota:

«El gobernador ha celebrado una conferencia con una Comisión de representantes de fabricantes y obreros de Mataró, llamados a su despacho con el alcalde de dicha ciudad, y compuesta de varios patronos. Se estudió detenidamente la situación actual de Mataró, y, vistos los antecedentes, se ha puesto en evidencia que en esta ciudad, en la que se trabajó toda la semana pasada, no se pudieron publicar los anuncios con la última disposición referente a la huelga hasta ayer, lunes, por cuya razón no pudo ser conocida a tiempo en la mañana de hoy, ya que la mayoría de los obreros no se acercaron a las fábricas, en las cuales han estado los encargados de máquinas y de sección. Teniendo en cuenta el gobernador esto, así como las manifestaciones de los citados comisionados, ha acordado en la disposición de referencia se entienda en vigor para todo el día de mañana, miércoles, y además ha tenido la satisfacción de que todos los citados comisionados le aseguren que la inmensa mayoría de los obreros se reintegrarán mañana al trabajo desde primera hora.»

CARTA DE LONDRES

TRASATLANTICOS DE LUJO

Se están preparando ahora los planos de dos nuevos y grandes trasatlánticos de lujo, que serán mayores que cualquier otro buque que haya ahora a flote. Estos trasatlánticos serán construidos por la Compañía «Cunard» y por la «White Star Lines», y se emplearán en el servicio de Southampton a Nueva York. El buque de la Cunard será construido en el Tynne o en el Clyde, y su costo total será de unos 6.000.000 de libras esterlinas. En él estarán incorporados los últimos adelantos de la ingeniería naval, con lo que la Compañía confía en mantener el «blue riband» (cinta azul) del Atlántico por velocidad. El nuevo trasatlántico tendrá, al menos, 1.000 pies de longitud, 60.000 toneladas gruesas y espacio para acomodar 5.000 personas. Es interesante comparar estos datos con los del «Majestic», que es el mayor de los trasatlánticos hoy a flote, que tiene 915 pies de longitud, con un tonelaje de 56.551.

El buque para la «White Star Lines» será construido en los astilleros de Harland Wolfe, de Belfast, y también será mayor que el «Majestic», en longitud y en tonelaje. Las quillas de estos dos nuevos trasatlánticos serán puestas en 1928, y se calcula que se tardarán tres años en construirlos. La construcción de estos buques proporcionará mucho trabajo a la industria del hierro y del acero, además de dar empleo a muchos obreros en los astilleros.

ADELANTOS DE INGENIERIA DE MOTORES

Una de las características importantes en el diseño mecánico es que los fabricantes británicos están poniendo ahora en uso motores de seis cilindros para trabajo comercial, y especialmente en vehículos para el transporte de pasajeros. En la Exposi-

ciencia recientemente celebrada en Londres se vieron varios vehículos de esta clase. Este cambio es loable, pues significa funcionamiento refinado, y, por razón de la mayor flexibilidad, mayor velocidad media, lo que, a su vez, significa mayor capacidad lucrativa. También se han mejorado los sistemas de lubricación. En lo que se refiere a la refrigeración del motor por agua, también se ha adelantado bastante—consideración importante en climas cálidos—, y hay chasis que pueden tomar cargas de más de tres toneladas, con instalación de agua, en la que la circulación tiene lugar con arreglo al principio natural. Se ha aumentado el grado de accesibilidad a las piezas, y se han mejorado los medios de ajuste en todo el chasis, y los frenos pueden manejarse ahora sin obstáculos en los mejores diseños. Todos estos puntos son importantes, puesto que lo que no está a la vista en ninguna parte causa tanta preocupación como en un vehículo comercial a motor. Es importante que quienes se sirven de automóviles comerciales en ultramar tengan en cuenta que, al comparar las máquinas británicas con otras que cuestan menos, las máquinas británicas, como todos los otros chasis, se construyen con arreglo a principios de gran eficacia, y que la potencia nominal en caballos virtualmente jamás tiene relación alguna con la potencia desarrollada por el motor. Los fabricantes extranjeros obtienen la potencia usando una unidad de mayor tamaño, que no cuesta tanto fabricar. El método británico consiste, sin embargo, en obtener economía de conservación unida a la sencillez y durabilidad del producto, y, tenido todo esto en cuenta, se construyen motores más pequeños, y marchan a velocidades mayores.

Un adelanto interesante en el transporte a motor es el uso de motocicletas para acarreos comerciales. La Gran Bretaña está bastante más adelantada que los otros países en la manufactura de motocicletas, y en la reciente Exposición de motocicletas hubo una colección de vehículos de esta clase, a propósito para varios ramos del comercio.

Allí se vieron varios ejemplares de tipos útiles de camiones cerrados, con capacidades transportadoras de hasta cinco quintales, oscilando sus precios entre poco más de 50 hasta unas 110 libras esterlinas. Estos vehículos están bien contruidos, pueden manejarse con grandísima facilidad y son adecuados para trabajos duros.

TOSFERINA
Catarro de los niños
JARABE TOMILLINA
De venta en todas las farmacias de España.
Depósito general:
En Madrid: Farmacia de M. FERNANDEZ PRIETO, Fernando el Santo, 5.
En San Sebastián: JAURRIETA, Avenida, 39.

GUARDIA CIVIL
PERMISOS.—Se conceden los días que se consignan al personal de las Comandancias siguientes:
De la primera Comandancia del 26 Tercio.—Veintiocho al suboficial D. Fausto Gómez, sargento Jacinto Sánchez, cabo Jesús Lorenzo y guardias Luis Alejo, José Jiménez, Fernando Palmer, Diego García, Valeriano Lama, Leocadio López, José Gómez y Vicente Fernando, y veinticinco a Maximino Arribas, Emilio Carrasco, Antonio Sisternes, Antonio Mantecón, Mariano Serrano y Modesto Martín.
De la segunda Comandancia del 26 Tercio.—Veintiocho al sargento Pedro Paredes y guardias Valentín Pinuela, Ramón Alvarez, Salvador Pérez y Matías Vicente; veinticinco al sargento Víctor Martínez y guardias Manuel Cocheté y Gregorio Gil, quince a Juan Jareño y cabo Nicéforo Sánchez y veintinueve al guardia Francisco Rincón.
De la de Infantería del 27 Tercio.—Veinticinco a los cabos Francisco Vallespín y Luis Torres y guardia José Pérez, veintinueve a Tomás Calvo y veintiocho a Dionisio Márquez y Luis María.
De la de Caballería del 27 Tercio.—Veinticinco a los cabos Tomás López y Pedro Pérez, guardias Vicente Mateo y Luis Sánchez y trompeta Daniel Durán, y veintinueve al guardia Francisco García.

Nono devuelven los originales, aunque se publican.

ELECTROLUX

Aspiradores de polvo para cuarteles, Hospitales militares y particulares

El único Aspirador que le asegura una limpieza higiénica y perfecta

ELECTROLUX, S. A.

Avenida del Conde de Peñalver, 14. Madrid

Sucursales en toda España

Telegramas del extranjero

D'Annunzio, enfermo de cuidado
ROMA.—Comunican de Gardone que el estado de salud de D'Annunzio inspira serias inquietudes. El poeta tiene desde hace algunos días elevada fiebre con tendencia a aumentar.
El médico que le asiste le ha prescrito reposo absoluto.

ROMA.—Las últimas noticias recibidas del estado de salud de Gabriel D'Annunzio dicen que el enfermo continúa muy postrado, y que la temperatura rebasa los 38 grados.

La Constitución India y su reforma

NUEVA DELHI.—Los jefes de los diferentes partidos políticos indios han publicado la siguiente declaración: «Las observaciones y criterio contrario a la misión Simón, encargada de estudiar la reforma constitucional de la India se basan en que se encuentra constituida de modo no conveniente para los intereses de la India. Se hace, pues, preciso no sostener ninguna clase de relaciones con los miembros que integran la expresada Comisión.»

El aniversario de Julio Verne

ESTOCOLMO.—Con motivo del centenario de Julio Verne (8 de febrero), tres periódicos escandinavos han encargado a uno de sus redactores que realice la aventura de Phileas Fogg, descrita en «La vuelta al mundo en ochenta días».

Hace algunos años uno de los maestros del gran reportaje, el periodista francés Gastón Stieger, había realizado la hazaña del héroe de Julio Verne, en menos tiempo del fijado en la novela.

Uzudun, detenido

EL PASO (Tejas).—El boxeador español Paulino Uzudun, a su regreso de Méjico, donde, como se sabe, celebró un victorioso combate con el campeón sudamericano Romero Rojas, ha sido detenido en la frontera, por haber expirado su permiso de estancia, valedero por un semestre, en los Estados Unidos.

El campeón europeo de los pesos pesados ha sido autorizado a permanecer en el hotel americano hasta hoy, en que deberá depositar la suma de 500 dólares de garantía, exigida a todos los extranjeros que desean permanecer más de un

Telegramas de provincias

Propaganda en favor de España

NUEVA YORK.—Todos los norteamericanos que durante su excursión por Europa han visitado España se muestran encantados de su paso por dicha nación y ensalzan los grandes progresos observados, sobre todo en las vías de comunicación, que permiten viajar cómodamente en automóvil por todas las carreteras del país. Durante las próximas Exposiciones que han de celebrarse en Sevilla y Barcelona visitarán España millares de turistas de los Estados Unidos. Una delegación especial de Los Angeles se propone fletar un barco para ir de las costas del Pacífico a Sevilla.

LA CHOCOLATERA
MARCA REGISTRADA
ANTONIO MENÉNDEZ
EXDEPENDIENTE DE VENANCIO VÁZQUEZ
CAFÉS, CHOCOLATES Y TÉS
SON LOS PREFERIDOS
22 HUERTAS 22 (frente a Príncipe)
TEL. 10.251—NO TIENE SUCURSALES
MADRID

RASGO DE GENEROSIDAD

El entierro de madame Pimentón

Ayer tarde fueron trasladados al cementerio de la Almudena los restos de doña Facunda Conde Martín, la célebre cantante callejera que hiciera durante tantos años las delicias de los madrileños, ocultando su verdadera personalidad bajo el apodo de «Madame Pimentón», con que el pueblo la bautizó.

La muerte de la «diva» popular ha dado motivo para que se ponga de manifiesto una vez más los caritativos sentimientos y la generosidad admirable de los artistas españoles. Tan pronto como se tuvo noticia del fallecimiento, Conchita Supervía, la insigne cantante de ópera, se apresuró a ofrecerse para costear los gastos del entierro y los que originara la adquisición de una sepultura perpetua, en la que ha sido depositado el cadáver.

El rasgo de la señorita Supervía constituye un motivo más de admiración que no han de regatear quienes lo conocen.

MILITARES

LAS STILOGRAFICAS "FRANSO TANK"

ofrecen absoluta garantía en la escritura. Irrompibles. Simplicidad para llenarlas, Depósito transparente y de mucha capacidad de tinta
Modelo de Plumas que usan ES. MM. los Reyes y Altezas Reales
Exposición y venta: Librería I.e. Puerta del Sol, 15. MADRID

Zapatería de Román Rico
Calzados de todas clases. Especialidad en medidas. Construcción manual. Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra y de la Real Institución Cooperativa para Funcionarios del Estado, Provincia y Municipio
Calatrava, 32, Madrid

Telegramas de provincias

El Príncipe Jorge, a Málaga

MALAGA.—En breve llegará a esta, procedente de Gibraltar, el Príncipe Jorge de Inglaterra, que pasará varios días acompañando a la Princesa de Battenberg. Le acompañará el almirante de la escuadra británica, surta en Gibraltar.

Parte de esta escuadra vendrá a Málaga el día 21, coincidiendo con la estancia en ésta de la Reina Victoria y sus hijos, que llegarán a fin de mes.

El general Sanjurjo regresa a Africa

SEVILLA.—A bordo de un «hidro» regresó a Africa el general Sanjurjo, comisario superior de España en Marruecos.

La botadura del «Miguel de Cervantes»

FERROL.—Se sabe por conducto oficial que el nuevo crucero rápido «Miguel de Cervantes», será botado en abril próximo. Para solemnizar este acontecimiento se organizarán algunos festejos.

La base aérea de Cabo Juby

LAS PALMAS.—Han llegado a esta capital los tenientes aviadores Sampedo Collar y García Morato, procedentes del aeródromo de Taúmina, con varios mecánicos y soldados de Aviación destinados a la base aérea que acaba de establecerse en Cabo Juby y que se compondrá de siete aparatos Havilland, mandados por el teniente coronel don Antonio Camacho.

Para el entrenamiento de los aviadores en sus vuelos desde Canarias a Cabo Juby y otros puntos de la costa de Berbería se establecerá en Las Palmas un campo provisional de aterrizaje.

Los norteamericanos en Nicaragua

Continúan los combates

MANAGUA.—En las zonas de Chinandoga y Nueva Segovia siguen produciéndose frecuentes choques entre las fuerzas gubernamentales y reducidos núcleos de rebeldes, aunque en realidad no se han emprendido todavía las operaciones decisivas.

Los rebeldes se resisten a entrar en combate y continúan la retirada iniciada, que se desarrolla lentamente, debido a la irregularidad del terreno.

Han salido de esta capital otros 500 fugitivos norteamericanos para elevar a los que deben regresar a Norteamérica.

La Asamblea Nacional

Elaborando una constitución

Se reunió la sección que prepara el proyecto de nueva Constitución. El señor Yanguas, antes de comenzar la reunión, hizo las siguientes manifestaciones:

«Algún periódico me ha atribuido la información de que se había terminado el estudio de la parte orgánica de la ponencia sobre reforma de la Constitución. Eso no es exacto. Precisamente esta tarde se reune la sección para ultimar el examen, que no pudo terminar en el día de ayer. Como ustedes saben, el jefe del Gobierno vendrá a informar a las 10. No nos hemos pronunciado todavía sobre nada concreto hasta que se conozca por la sección el informe del presidente sobre aquellos puntos orgánicos. Por tanto, es prematuro hablar de acuerdos definitivos ni parciales, puesto que los trabajos estarán siempre sujetos a modifica-

caciones antes de ser sometido al proyecto al pleno.»

La sección estuvo reunida desde las cuatro hasta las seis. A esta hora llegó el marqués de Estella, y según dijo luego el presidente de la Asamblea, el jefe del Gobierno hizo un amplísimo informe de su pensamiento en relación con lo actuado, que duró hasta las ocho y media. La sección seguirá reuniéndose, y pasados los plenos de este mes, el presidente del Consejo volverá a reunirse con los señores que preparan el proyecto de Constitución. Hoy se reunirá la sección nuevamente para distribuirse algunas ponencias. El señor Yanguas, manteniendo la reserva que es norma de conducta de la Comisión, no facilitó noticia alguna de lo tratado. Únicamente se limitó a decir que por ahora no hay nada definitivo.

En todas estas reuniones y las que han de venir aún lo que se hace es examinar ideas, proposiciones y antecedentes. Será luego cuando se llegará al acoplamiento a dar forma articulada al trabajo que aquí se realiza.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

EL COMERCIO DE CEBOLLAS

Una de las exportaciones mejores de Canarias es la de las cebollas a los Estados Unidos, donde se hace necesaria su simiente para mantener la pureza de las variedades que allí se cultivan.

Las cifras señalan su importancia. Dicha exportación, en 1922, fué de 64.266 libras; en 1923, de 62.221; en 1924, de 45.967, y en 1925, de 84.628, con un total de más de 40.000 dólares.

Trata ahora el Gobierno de los Estados Unidos, dentro de las facultades y de acuerdo con la sección 315 de la ley Arancelaria, de aumentar los derechos sobre la partida 768 del arancel americano.

La «Unión Nacional de la Exportación Agrícola», de Madrid, ha redactado un escrito al ministerio de Estado, llamando la atención sobre la política de defensa pertinaz de la producción nacional que los Estados Unidos vienen desarrollando, tanto en este extremo como en el de la uva de Almería, naranjas, castañas, nueces, avellanas y bellotas.

A este efecto, en Washington se abrió una información pública, para ser oídos los diferentes intereses de aquella República, y últimamente, para el 9 de febrero, se ha convocado una reunión, exclusivamente para tratar de la cuestión de las cebollas.

Como dice la «Unión Nacional de la Exportación Agrícola», de la cual es alma nuestro distinguido amigo el señor García Guijarro, nos hallamos ante la eminencia de un peligro grande, que puede llegar a que se aumente en un 50 por 100 la elevación de los derechos, y por ello conviene que se tomen aquellas medidas que garanticen la permanencia de lo vigente. Precisa tener en cuenta que en el período de diez años ha sufrido la cebolla extranjera un aumento de dobles derechos, pagándose en la actualidad un centavo por libra.

La instancia de donde tomamos estos antecedentes es del 28 de enero último, y nos congratulamos que las «Notas informativas de Urrea», permitan conocer esos antecedentes, que nos sirven para acuciar a los exportadores canarios que inesperadamente pueden verse sometidos a un gravamen prohibitivo de la exportación de sus cebollas.

R. RUIZ BENITEZ DE LUCA

LOS TEATROS

COMICO

Estreno de «Tú eres mío»

Como a «Romeo y Julieta», el odio atávico de los padres respectivos está a punto de malograr un gran amor—el de Luisa y Luis—; pero, aquí, el interés de una parienta, que urde una hábil trama, convierte en jocundo final la tragedia shakespeariana. Si los amantes de Verona hubieran contado con la intervención de alguien como Laura, el glorioso creador de «Hamlet» no nos hubiera legado la más desventurada pasión que registra la Historia!

Pero como los Sres. Paso y Estremera son unos humoristas, ni por un momento se han asustado ante las dificultades que se oponían al gran cariño, y es más, no perdonan ocasión para hacer retruécanos a su costa y divertirse y divertir al público en colmada medida.

Con esto queda dicho que «Tú eres mío» no es una obra que no desmiente la factura de casa, y, sin otras pretensiones que las de hacer reír y entretener, y éstas satisfechas hartamente, asegura por mucho tiempo el cartel del Cómic.

La interpretación, irrepachable, destacándose, en primera fila, la genial Loreto, su inseparable Chicote y ese portentoso de mujer que se llama Carolina Fernán-Gómez. Todos los demás, acertadísimos.

Como el público se carcajeó y aplaudió entusiasmado al final de todos los actos, los Sres. Paso y Estremera hubieron los honores del proscenio.

Homenaje de los Quintero

Una idea de «A B C»

El programa trazado por nuestro querido colega «El Liberal», con la colaboración de eminentes literatos y personalidades destacadas del arte, del periodismo y de todas las actividades del país, se cumple estos días estrictamente y en medio de un entusiasmo unánime y caloroso. La admiración sincera y vehemente que la obra de los ilustres comediógrafos suscita en todas partes y entre todos los públicos ha quedado evidenciada en las funciones teatrales, en los artículos periodísticos, en las conferencias y en las críticas a que ha dado ocasión el homenaje.

«El Liberal» puede vanagloriarse del éxito extraordinario que ha obtenido su feliz iniciativa, en cuya realización le han acompañado y le acompañan todos los españoles.

«A B C», que espontánea y fervorosamente se adhirió desde el primer momento al homenaje, quiere sumarse ahora de una manera práctica y ostensible a estos actos en honor de los insignes escritores, y, al efecto, se propone solicitar del Gobierno la concesión a los hermanos Álvarez Quintero de la gran cruz de Alfonso XII.

La elevada categoría universal de la obra justifica en este caso la demanda. El deseo de honrar a los ilustres comediógrafos es un deseo nacional, como ha quedado demostrado por la suma y calidad de adhesiones y aportaciones al homenaje, y creemos, por lo tanto, merecida la condecoración.

«A B C» espera que su solicitud, inspirada en su anhelo de premiar una obra insigne y dilatada, honra del teatro español, será bien recibida por Su Majestad el Rey y su Gobierno, y, si así fuese, iniciaría una suscripción popular para regalar a los señores Álvarez Quintero las insignias de la gran cruz de Alfonso XII, suscripción que encabezará con la cantidad de 5.000 pesetas.

La función de ayer tarde en el teatro de Apolo fué dedicada por la Empresa y la compañía de este teatro a adherirse al homenaje nacional a los hermanos Álvarez Quintero.

Se pusieron en escena los dos bellos sainetes «Las muertes de Lopillo» y «El mal de amores». En ambos la compañía de Apolo demostró sus excelencias para este género escénico, cosechando muchos aplausos.

Serafín y Joaquín salieron a escena muchas veces, al terminar cada una de las obras.

En el intermedio, el primer actor don Jesús Navarro leyó una conferencia del distinguido periodista e iniciador del homenaje a los Quintero don José Téllez Moreno. Versó la disertación sobre el tema «La paleta de los Quintero», iniciándose con una anécdota del estreno de «Malvaloca», en que uno de los sistemáticos impugnadores del teatro quinteroño negaba a asistir a la representación, ante el temor de que le gustase la comedia.

El conferenciante exaltó luego la sencillez, la naturalidad que resplandece en la obra total de los insignes comediógrafos, para deducir que esta calidad es la más gustada del público que rechaza lo afectado, vano e hinchado. Y en prueba, estableció un parangón entre dos personajes de una misma obra de los Quintero: Consolación y don Eligio, de «El genio alegre», afirmando que Con-

solación agrada por natural y sencilla, mientras que don Eligio despierta la burla por supueste y afectado.

Al abogar por la alegría en que rebosa la obra quinteroña, no pretendía el disertante negar importancia a la tristeza y el dolor que tienen también prestigio escénico siempre que también sean sencillos y naturales.

El señor Téllez Moreno insiste en su canto a la naturalidad, que cree raíz y causa, fundamento y enjundia de toda manifestación artística.

Define luego a los Quintero como mágicos pintores que copiaran la vida, pero no con realidad descarnada, sino con arte que embellece a la Naturaleza.

Terminó el conferenciante diciendo que de la paleta de estos pintores habían podido salir todos los sentimientos: la alegría y el dolor, el chiste y la sententia, el rasgo de ingenio, sal del diálogo y el pensamiento profundo, que suspende con su complejidad filosófica.

El señor Téllez Moreno fué muy aplaudido por su trabajo, teniendo que salir muchas veces a escena con los autores homenajeados.

**Debilidad,
Clorosis,
Raquitismo,
Inapetencia,**

se combaten
con éxito cierto
con el Jarabe de

**HIPOFOSFITOS
SALUD**

Poderoso tónico
reconstituyente
que la ciencia
proclama como
el más eficaz.

Cerca de medio siglo
de éxito creciente.
Aprobado por la Real
Academia de Medicina.
**Pedid JARABE SALUD
para evitar imitaciones.**

La Conferencia Panamericana

HABANA.—El Subcomité, en su sesión secreta, no ha conseguido formular el Convenio económico de la Unión Panamericana. El delegado argentino, Sr. Puyredón, insistió en que contuviera el principio de reducir las innecesarias barreras aduaneras. Mister Hughes se negó a acceder a ello.

SE PIDE LA IGUALDAD DE REPRESENTACIONES DIPLOMATICAS

HABANA.—En la última sesión celebrada se ha puesto a discusión el que todos los países de la Unión acuerden la igualdad de sus representaciones diplomáticas.

La proposición, que cuenta con el apoyo de gran número de delegados, se ha presentado ante el Comité de Derecho internacional, y se pide en ella que desaparezcan en los países de la Unión el cargo de ministros representantes, dejando sólo los de embajador y encargados de Negocios.

En apoyo de la misma dicen los delega-



**LOS MEJORES MUEBLES
PARA OFICINA**

“MUEBLES REX”

Bureaux, Clasificadores, Ficheros, Tapicería, Despachos

Exposición y Despacho:
Caballero de Gracia, 11
Edificio del Círculo Militar

LA CASA MAS ANTIGUA DE MADRID

Teléfono 18657 -- MADRID -- Grandes Existencias

dos que hicieron la petición al Comité de Derecho Internacional, que muchas pequeñas Repúblicas americanas no pueden sostener sus misiones diplomáticas con el rango que es preciso, y que debe haber entre todas las naciones que integran la Unión una igualdad. También se pide que todas las misiones diplomáticas acreditadas cerca del Gobierno de Washington sean elevadas a Embajadas.

UNA PETICION DE LOS ESTADOS UNIDOS

HABANA.—En la sesión de la Conferencia Panamericana algunos delegados hispanoamericanos, entre ellos representantes del Perú, Colombia y Chile, han apoyado la petición de los Estados Unidos de que se le conceda protección de vuelo por la zona del Canal de Panamá.

HABANA.—La Comisión de Derecho Internacional de la Conferencia de la Unión Panamericana ha aprobado el Tratado de vigilancia aérea, por el cual se concede la protección de esa inspección en la zona del Canal de Panamá a los Estados Unidos.

Se considera la aprobación de este Tratado como un éxito de Norteamérica, pues se ha logrado a pesar de que la Argentina propuso el aplazamiento de esta cuestión.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Escuelas Normales
Ha sido anunciada a concurso de traslado la cátedra de Gramática castellana de la Escuela Normal de Maestras de Orense.

Se ha resuelto:
Artículo único. Se concede a las Profesoras numerarias de Escuelas Normales, que estuviesen casadas con funcionarios dependientes del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, derecho a ser nombradas, fuera de concurso, en vacante que se produzca en la población de la residencia legal de su marido.

De este beneficio no podrá hacerse uso más que una sola vez por cada interesada y siempre que la población donde exista la vacante solicitada sea de igual o inferior categoría académica y administrativa que aquella en que se encuentre prestando servicio la interesada.

Dado en Palacio a diez y seis de enero de mil novecientos veintiocho.
Ha sido nombrada profesora de Física de La Laguna (Canarias) doña María del Carmen Galdós, y de Física, de Maestros, de Salamanca, D. Sixto Menéndez.

Escuelas Especiales
Ha sido nombrado director de la Escuela de Veterinaria de esta corte don Tiburcio Alarcón.

Notarías.
El día 25 del corriente se verificará el sorteo de los opositores a las notarías de la Audiencia de Oviedo.

Registros
Se hallan vacantes los Registros de Igualada, Santa Cruz de la Palma,

Puentedeume, Molina de Aragón y La Cañiza.

Institutos
Han sido nombrados catedráticos interinos de Vigo D. Fernando González, don Desiderio Gutiérrez, D. Luis Pérez, Pérez, D. Nicasio Guisasaola.
Ha sido concedida la excedencia al catedrático de Baeza D. José Manuel Pabón y Suárez de Urbina.

DE TOROS

Triunfo del novillero Cazorla
El pasado domingo se celebró, con gran animación, una corrida de novillos en el inmediato pueblo de Valdemorillo. Se lidió ganado de D. José Méndez, que resultó bravo.

Arias, bien con el capote y muleta; pero desgraciado con el estoque.
Cazorla, colosal con capote y muleta, superior con el estoque. Se le concedió oreja, siendo sacado en hombros.

BIBLIOTECAS Y MUSEOS

Horario de otoño, invierno y primavera

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos se encuentran abiertas todos los días laborables las siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, número 2), de ocho a doce.
Real Academia de la Historia (León, número 21), de tres a siete.

Real Conservatorio de Música y Declamación (Felipe V, 1), de diez a dos.
Real Sociedad Económica Matritense (Plaza de la Villa, 1), de doce a seis.

Instituto Geográfico y Estadístico (Paseo de Atocha, 1), de nueve a dos.
Facultad de Derecho (San Bernardo, número 59), de ocho a dos; los domingos, de diez a una.

Faculta de Filosofía y Letras (Toledo, 45), de ocho y media a dos y media; los domingos, de once a una.
Archivo Histórico Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos.

Facultad de Medicina (Atocha, 124), de ocho a dos; los domingos, de diez a doce.
Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez a una y de cinco y media a ocho y media; los domingos, de diez a doce.

Museo de Ciencias Naturales (Paseo del Hipódromo), de ocho a dos.
Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), de diez a cuatro; los domingos, de diez a una. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)
Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a doce y de dos a cinco.

Idem del Hospicio (San Oropio, 3), de cuatro a diez; los domingos, de diez a una.
Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de ocho a doce y de tres a cinco.

GACETILLAS DE TEATROS

ZARZUELA. (Temporada de ópera).—Mañana, jueves, gran acontecimiento, cantando «Carmen» Conchita Supervía y otros eminentes artistas.

INFANTA ISABEL.—Todas las noches, el nuevo juguete cómico, de Lepina, «El raid Madrid-Alcalá», que, a teatro lleno, mantiene al público en constante y franca hilaridad.

Encargue sus localidades en Contaduría, donde se despachan con cinco días de anticipación.

CALDERON.—Hoy, por la noche, quinto miércoles de moda, y mañana, jueves, por la tarde, cuarta «matinée» aristocrática, se representará en este teatro «Cancionera»; jueves, por la noche, «Entre desconocidos».

ESLAVA.—«La Cascada» (bañeario de moda) sigue congregando numerosísimo público en este teatro todas las noches, a las diez y media. Por la tarde, el éxito cubre, «Las castigadoras».

Jueves, día 9, estreno del cuento musical, en un prólogo y siete cuadros, original de Torres del Alamo y Asenjo, música del maestro Luna, «Roxana» (la cortesana). Fastuosa presentación. Contaduría, de cuatro a ocho.

LARA.—Sólo queda una semana para admirar la preciosa comedia, de los hermanos Álvarez Quintero, «Los mosquitos», y a su ideal intérprete, Carmen Díaz. El día 15 «début» de la notable compañía de Lara, dirigida por Emilio Thuiller; se pondrá en escena, tarde y noche, la magnífica comedia, de D. Jacinto Benavente, «El hijo de Peichinela», el mayor éxito de la temporada anterior.

ROMEA.—Laura de San Telmo. Esta artista mundial reaparece el viernes en este teatro, con un repertorio triunfador, con el que ha sido aclamada en toda Francia, Inglaterra y Nueva York. Artista es Laura de San Telmo de inquietudes originales, que la hacen presentarse siempre en un aspecto nuevo. Sus canciones son exclusivas; sus trajes, confeccionados por los mejores modistos. Huelga decir que Laura triunfará en el Madrid de sus amores. Completará todos los días, como fin de fiesta, Laura de San Telmo el programa de Remea.

Vea las revistas de éxito de risa «Yo quiero ser guapo!» y «Oh la revista!», sucesos de Pilar Escuer, Barreto y Becerra. Pronto, «American Bluff».

MARAVILLAS.—Elegancias, buen gusto y linda música. Todas las tardes puede ver todo esto, juntamente con el arte y la belleza de Antoñita Torres, de las hermanas Cortesinas, Constanza, Rey, Fortuny en la nueva revista de Mariño, Retana y Barta, «Daddy-Doll», éxito verdad de gran tono.

**ELECTRICIDAD y APARATOS DE ESTILO
OBJETOS PARA REGALOS
BRONCES DE ARTE**

JOSE ORUETA

VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA

Cruz, 12 - Madrid - Teléfono 13.152

biro en este teatro todas las noches, a las diez y media. Por la tarde, el éxito cubre, «Las castigadoras».

Jueves, día 9, estreno del cuento musical, en un prólogo y siete cuadros, original de Torres del Alamo y Asenjo, música del maestro Luna, «Roxana» (la cortesana). Fastuosa presentación. Contaduría, de cuatro a ocho.

LARA.—Sólo queda una semana para admirar la preciosa comedia, de los hermanos Álvarez Quintero, «Los mosquitos», y a su ideal intérprete, Carmen Díaz. El día 15 «début» de la notable compañía de Lara, dirigida por Emilio Thuiller; se pondrá en escena, tarde y noche, la magnífica comedia, de D. Jacinto Benavente, «El hijo de Peichinela», el mayor éxito de la temporada anterior.

ROMEA.—Laura de San Telmo. Esta artista mundial reaparece el viernes en este teatro, con un repertorio triunfador, con el que ha sido aclamada en toda Francia, Inglaterra y Nueva York. Artista es Laura de San Telmo de inquietudes originales, que la hacen presentarse siempre en un aspecto nuevo. Sus canciones son exclusivas; sus trajes, confeccionados por los mejores modistos. Huelga decir que Laura triunfará en el Madrid de sus amores. Completará todos los días, como fin de fiesta, Laura de San Telmo el programa de Remea.

Vea las revistas de éxito de risa «Yo quiero ser guapo!» y «Oh la revista!», sucesos de Pilar Escuer, Barreto y Becerra. Pronto, «American Bluff».

MARAVILLAS.—Elegancias, buen gusto y linda música. Todas las tardes puede ver todo esto, juntamente con el arte y la belleza de Antoñita Torres, de las hermanas Cortesinas, Constanza, Rey, Fortuny en la nueva revista de Mariño, Retana y Barta, «Daddy-Doll», éxito verdad de gran tono.

Todas las noches, la revista de moda, «Noche loca», en su nueva versión.

MILITARES

Para comer bien y barato,
SPIEDUM
Pi y Margall, 5
Almuerzos, cuatro y seis pesetas.
Visita el salón de te. El preferido de las familias.
Jueves y sábados, te de moda

ESPECTACULOS

ZARZUELA (ópera).—No hay función. A las cinco y media, Orquesta Sinfónica. Quinto concierto de abono, bajo la dirección del señor Arbós.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Mundo, mundillo... A las diez y media, El raid Madrid-Alcalá.

CALDERON.—A las diez y cuarto, Cancionera.

FONTALBA.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, La borrachera del satio.

ESLAVA.—A las diez y media, La cascada.

COMICO.—A las seis y media, Los garbaneros. A las diez y media, Tú serás mío.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto, Tambor y Cascabel.

COMEDIA.—A las seis, concierto de guitarra Sáinz de la Maza. A las diez y cuarto, El señor Adrián, el primo.

APOLO.—A las seis y media, La del Soto del Parral. A las diez y media, La chula de Pontevedra.

LARA.—Últimos días de actuación de Carmen Díaz. A las seis y media y a las diez y media, Los mosquitos.

ALCAZAR.—A las seis (homenaje a los señores Quintero): Ranno de locura. A las diez y media, El doctor Frégoli.

FUENCARRAL.—A las seis y media y a las diez y media, La del soto del Parral.

CHUECA.—A las seis y media y a las diez y media, El milagro y Cobardías.

LATINA.—A las seis y media, El hombre que todo lo enreda. A las diez y media, La Lola.

NOVEDADES.—A las seis y cuarto y a las diez y media, 20.000 leguas de viaje submarino.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, ¡Oh, la revista!; ¡Yo quiero ser guapo!; Fin de fiesta, Emilia Vidali.

Información de Marina

Academias y Escuelas

Han sido nombrados instructores de la Escuela de aprendices marineros del crucero «Carlos V», los primeros torpedistas electricistas don Antonio Balaño Carballo y don Arturo Tenreiro Veiga; primer contramaestre radiotelegrafista don Pedro Espiñeira Vardo; maestro, radiotelegrafista José Manso Barros, y segundo condesable don Manuel Baladrón, los cuales verificarán su presenta-

ción en el mencionado buque a la mayor urgencia.

Concurso de contramaestres de Aeronáutica naval

Se ha dispuesto que, de conformidad con lo propuesto por la Sección del Material y Dirección de Aeronáutica, se abra un concurso para cubrir doce plazas de segundos contramaestres de Aeronáutica entre los maestros de la misma especialidad que reúnan las condiciones siguientes:

- Primera. No tener más de treinta y seis años el día 1 de abril próximo.
- Segunda. Contar con dos años en la clase de maestro de Aeronáutica.
- Tercera. Tener en su libreta la do-

últimas concepciones anuales «apto para el ascenso», confirmándose que si-guen mereciéndolas en el momento de dar curso a la solicitud y acreditar dos-cientos horas de vuelo en el empleo de maestro, los pilotos y observadores, y cien los mecánicos.

Las horas de vuelo en dirigibles a es-tos efectos, se computarán por mitad.

Cuarta. Las instancias documentadas en debida forma deberán ser dirigidas al capitán general del Departamento a que estén afectos o comandante general de la Escuadra, quienes las remitirán al ca-pitán general del Departamento de Car-tagena y éste a la vista de la documen-tación presentada y del informe del di-rector de la Escuela de Aeronáutica na-

val, señalará los maestros de Aeronáuti-ca elegidos en el concurso y ordenará la presentación en la Escuela, de los mis-mos.

Quinta. En 31 de marzo harán su presentación en la Escuela de Aeronáuti-ca naval los elegidos y el día 1 de abril darán principio al curso.

Subastas

Por el ministerio de Marina se ha apro-bado el «Pliego de condiciones» para la enajenación, por subasta pública, del cañonero «Don Alvaro de Bazán», y dis-puesto la celebración de la misma en di-cho ministerio.

Personal náutico

En resolución a expediente tramitado

a instancia del piloto don José María Guantes Babio, que solicita validez a noventa días de navegación de altura, trece de gran cabotaje y diecisiete de cabotaje, por pérdida de los Diarios de navegación, en el naufragio del vapor «Cabo Hatteras» y que se le exima de la presentación del Diario ante la Junta de exámenes, se accede a lo solicitado visto el testimonio de pérdida del mismo y certificado de sus navegaciones, con-cediendo validez a los referidos días de mar y eximiéndole de la presentación del Diario de navegación, debiendo el Tribunal revisor hacerle cuantas pregun-tas estime convenientes para cerciorarse de que lleva bien los Diarios de refe-rencia.

MILITARES

Calzados Arellano

Botas uniforme 16 pesetas

Como proveedor de la Cooperativa de Ministerio de la Guerra efectúa un descuento del 10 por 100

86, Atocha, 86 — MADRID

CASA BENITEZ

3. Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284

Sastrería y Camisería

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

SUBASTA PUBLICA TELEFONO 16.844



GALERIAS BAYON

Fuencarral, 20 dup. MADRID

Venta a precio fijo todos los días

A los militares, descuentos

Compra y venta de muebles y artículos todo de ocasión

ENTRADA LIBRE

Banco Central

Alcalá, 31. MADRID

Capital autorizado. 200.000.000,00 de pesetas.
Capital desembolsado. 60.000.000,00 de pesetas.
Fondo de reserva. 11.959.993,75 de pesetas.

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Villacafias, Villarrobledo, Yecla, Sevilla y Valencia.

Por un real extirpará Ud. radicalmente los CALLOS VERUGAS, DUREZAS, OJOS DE GALLO, ETC. cuando el paciente UNGUENTO MORRITH. 125 pesetas bote 025 pta muestra de prueba

Farmacia Central Puella 11 Madrid y principales farmacias, droguerías y centros de específicos.

LA FORTUNA

Fabricación de figuras artísticas y en pasta madera de todos tamaños. Galerías y bastones para portiers, en madera, imágenes. Capillas, repisas y molduras para marcos.

VIUDA DE A. MANA. HORTALEZA NUMEROS 1 Y 13.—MADRID

Si quiere usted vender, comprar o acreditarse en cualquier especialidad, anuncie en

Ejército y Armada

Pida precios a su sección técnica de publicidad.

Barbieri, núm. 8, entresuelo

Teléfono 15.858

Vestuarlos para el Ejército y la Armada Andrés Romanillos

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra PLAZA DE ESPAÑA, NUMERO 6-MADRID

Teléfono número 31-94 M.

DEPOSITO EN BARCELONA

Almacenes de Calzados y Alpargatas LAS DOS MANOS

Venden botas moldeadas para uniforme a 19 pesetas

Sandalías y zapatillas de todas clases a precio de fábrica

VISITAD SUS GRANDES ALMACENES 9 Colegiata, 9

Altos Hornos de Vizcaya

BILBAO

Fábricas de Baracaldo y Sestao

LINGOTES AL COK, de calidad superior, para fundiciones y hornos Martin Siemens.

ACEROS BESSEMER Y SIEMENS-MARTIN, en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

CARRILES VIGNOLES, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

CARRILES PHOENIX O BROCA, para tranvías eléctricos.

VIGUERIA para toda clase de construcciones.

CHAPAS gruesas y finas.

CONSTRUCCIONES DE VIGAS ARMADAS para puentes y edificios

FABRICACION especial de hoja de lata.

CUBAS Y BAÑOS galvanizado.

LATERIA para fábricas de conservas

ENVASES DE HOJA DE LATA para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia a ALTOS HORNO DE VIZCAYA BILBAO

EJERCITO Y ARMADA

Preso de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Den. empleo
Cuerpo provincia
pueblo
Desea suscribirse a este periódico a partir de

Nuestro Apartado es el núm. 436